

提能力 增动力 频助力 聚合力

屯溪区“多点发力”助推科技创新

近年来,屯溪区以“科技创新”作为工业经济发展引擎,以优质科技服务为催化剂,不断加大科技投入力度,“多点发力”引导企业转型升级,支持企业自主创新,开发新产品,有力促进了工业经济优化升级。

企业主体提“能力”。该区鼓励企业开展技术创新,提升企业持续创新能力,对创新基础较好的企业进行重点培育,实现产品结构调整和技术升级完成了泰客轨道、拓达科技申报2013年度高新技术企业工作,完成工业泵、良业阀门两家企业申报第五批省级创新型试点企业。目前,该区工业泵被纳入省高新技术产业基地骨干企业,振州电子科技有限公司等5家企业被认定为国家高新技术企业,安徽省民营科技企业总数达25家。

项目载体增“动力”。积极组织申报实施上级科技计划项目,围绕机械制造、电子、新能源等主导产业,加强对现有科技项目凝练,形成科技含量高、示范带动强的重大项目向省市推荐。上半年,该区共组织申报省级以上科技项目8项,其中良业阀门的“阀门智能控制装置的研发以及工程应用和验证”被纳入国家支撑项目“城市生命线安全保障关键技术研究与应用”的子项目,获得项目资金30万元,“LK智能型阀门电动装置”被列为省重点新产品计划项目。

知识产权频“助力”。在科技部门的指导下,屯溪区各工业企业的知识产权意识逐步加强,专利成果转化应用速度不断加快,企业的研发成本不断降低。上半年,全区专利申请量达148件,同比增长82.7%,其中发明专利申请23件;专利授权量84件,同比增长40%,其中发明专利7件。企业专利申请和授权量达38件和33件,同比上年同期增长52%和18%。

多方联动聚“合力”。该区科技部门主动牵头企业与大专院校、科研院所建立产学研合作,促进企业研发能力的提高,转化应用先进科技成果。组织了工业泵、金箭照明、振州电子等企业与南京林业大学、上海复旦大学、安徽工业大学等高校院所达成了“产学研”技术合作协议,有力推动了一批新技术、新产品的研发。良业阀门的“黄山市阀门驱动装置工程技术研究中心”组建市级企业技术中心被认定。

·陆海峰 项柏林·

黟县

加强保障房建设监管



保障性住房建设惠及中低收入家庭,其质量备受各方关注,黟县在保障房建设中注重对建筑材料源头监管,确保群众住上放心房。

韩建良是该县高岐家园项目建设的监理人,每天他都要到项目建设工地上,对砌体、钢材、水泥这些建筑材料进行质量抽检。“我们监理单位对现场原材料实行每天随时抽检,抽检产品送县检测中心进行复检以后,达到符合国家规定、符合规范要求再行施工。”韩建良说。

为保证工程检测质量,该县在高岐家园保障房工程建设中,要求监理单位每天派员到

工地上对一些关键原材料随时进行抽检,并将抽检产品送往县检测中心进行复检,要求建设单位、施工总承包单位对使用的建筑材料质量实行负责制,保证建筑材料符合相关标准和设计要求,严禁在工程中使用未经检测或者经检测质量不合格的建筑材料。

将保障房建成放心房,给百姓交上一份合格的答卷。该县除了在源头环节控制关键材料质量外,还要求施工单位、设计单位、监理单位、业主单位开展建筑质量安全自检、交叉检和上下工序检,确保通过多种层次的检查及时纠正和查处质量安全问题。

目前,该县10套廉租房、170套棚户区改造用房和70套公租房正快速建设,高岐家园一期工程7月底将交付业主使用。·韩丹妮 任俊翔·

徽州区

积极创新融资方式

今年以来,徽州区积极采取措施,创新融资模式,拓宽融资渠道,破解发展难题,加速构建科学合理、运作高效的金融体系,有力推动了区域经济的快速发展。

今年以来,该区切实加大“行”引资工作力度,在加强与政策性银行对接的同时,首次与商业性银行合作,与黄山市徽商银行建立良好的合作关系,争取发展资金1.05亿元,突破了以前与政策性银行合作的融资范围,多元化助推区域经济发展。

据了解,日前,该区国投公司还以统借统还的方式,从进出口银行安徽省分行低息为皖机、恒远等10家有出口

业务的企业贷款4290万元,贷款额度较上年增加43%,贷款期限也由之前的1年延长至2年,目前款项已全部发放至各企业。该笔贷款对增加企业流动资金起到了很好的补充作用,有效解决中小企业融资难题,支持企业发展壮大。

同时,该区派专人深入重点企业服务,了解企业投资环境,确保资金稳健高效运营,有效帮助企业降低资产负债风险,缓解资金和固定资产投资难题,搭建起政府、金融机构和企业“三赢”的桥梁,有力推动了区域经济健康快速发展。

·张展展 金森·

休宁县积极促进农企科技创新

休宁县积极鼓励农业企业进行科技创新,通过资金扶持或一企一策等方式促进企业将科技成果转换为生产力,有力提升了企业的发展活力和潜力。

黄山市松萝有机茶叶开发有限公司是国家级农业产业化龙头企业,每年出口茶叶数量占到安徽省茶叶出口总量的20%。松萝公司在发展中掌握了外销绿茶清化生产和茶叶安全安全生产及全程质量控制这两项关键技术,苦于资金限制,这两项科技成果无法转换成生产力。

在了解松萝公司的实际情况后,休宁县政府将松萝公司列为农业产业化重点扶持企业,除了对企业给予资金上的扶持和政策上的倾斜外,还积极帮助企业对上申报这两项关键技术,获得了国家科技部每年100万元的资金扶持。有了资金和技术,松萝公司的规模和产能不断扩大,先后建成了万吨绿茶生产基地、松萝茶具公司、松萝茶文化博物馆等,产业链得到极大地延伸。

据了解,休宁县在农业产业化进程中,多次组织有关部门深入基层和

中小企业进行调研,筛选出一批有前途的科技项目,动员企业进行技术改造和科技成果申报,争取科技经费支持。县财政部门通过积极对上争取、本级财政预算安排、财政担保贷款、财政扶贫贴息等方式,每年对“三农”的资金投入都达到1个亿以上。从茶叶优质种苗的培育技术到竹产品精深加工,从生态观光农业到绿色食品生产,休宁县政府正逐步解决民营企业贷款难、发展难的问题。目前休宁县规模以上龙头企业已经达到9家,市级以上龙头企业达到13家。·蒋媛媛·



蓝莓熟了

进入7月份,黄山区三口镇树莓园内的蓝莓成熟了,片片翠绿的叶子中间缀满着一颗颗蓝莓,晶莹剔透,色艳诱人。该镇树莓园规模现已达500余亩,其中蓝莓20多亩,在技术人员的精心管理下,今年种植的树莓、蓝莓已全部挂果。

·孙雅惠 葛云飞/摄

汤口镇

旅游经济稳步增长

虽然是盛夏,但翡翠谷景区的山谷间竹林葱郁,凉风习习,幽静的林间小道上,游客们在享受着天然氧吧的悠闲乐趣。该景区7月份以来已接待近8万人次。暑期以来,香溪漂流、天湖等其他景点游客也很多。

今年以来,黄山区汤口镇克服宏观经济发展环境影响,抢抓机遇,逆势而上,旅游经济运行总体稳中有进。

该镇今年以来先后组织旅游企业赴山东、广州、江苏等地开展旅游推介,积极参加各类国际、国内旅游交易会。同时大力开展“三进”营销、微博营销等旅游营销活动。如各景区加强旅游微博宣传营销,利用微博互动性强、语言活泼亲切、更加方便交流和互

动等特点开展网络营销,网络市场进一步拓宽,目前翡翠谷微博有15万粉丝。今年翡翠谷景区将继续举办第七届中国黄山七夕情人节,进一步做大做强景区爱情文化,提升景区文化内涵。

在推进旅游营销的同时,该镇还联合开展汤口地区旅游市场综合整治活动35次,出动执法人员230人次,执法车辆65台次,检查旅游企业700余家,利用综合治理、舆论宣传等手段,严厉打击黑车追客、拉客等扰乱市场秩序的违法行为,进一步优化旅游环境。上半年,该镇累计接待游客232万人次,同比增长11.7%,实现了旅游经济的稳步增长。

·余来春 胡晓发·

屯溪警方破获“6·3”特大诈骗案

屯溪警方历经一个月的艰苦侦查,日前成功破获“6·3”特大诈骗案。

今年6月3日,屯溪公安分局刑侦大队接到受害人张某、陈某报案,称其被两名自称是黄山某房产公司主管的男子,以介绍门窗生意为由,分别骗走现金9万元和10万元。经查,受害人与犯罪嫌疑人认识的时间仅有一两天,当犯罪嫌疑人提出以一分月息向她俩借钱,并承诺这些钱将作为门窗生意押金时,两人深信不疑,结果对方拿到钱后逃之

夭天。据查,两人所谓的公司主管身份纯属假冒。接到报警后,屯溪公安分局成立专案组立案侦查,并调阅了相关视频监控录像进行研判,最终发现两名涉案嫌疑人在外逃踪。随后,专案组民警赶赴江西、湖南等地开展工作,实施抓捕。6月27日,两名涉案嫌疑人在湖南湘潭市某宾馆内落网。

经审查,两名犯罪嫌疑人欧阳海生、欧阳寿树为江西余干县人。曾于去年底在福建等地,采用同样

的冒充当地房地产企业负责人,订购货物进而高息借钱手段,实施诈骗,非法获利50多万元。目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌非法诈骗罪,已被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

屯溪警方提醒广大市民要提高警惕,不要相信一夜暴富、一夜发财的谎言。此外,在与陌生人进行经济往来、现金交易的时候,一定要事先核查好陌生人的身份信息,避免上当受骗。

·王翠竹·



7月23日上午,徽州区消防大队官兵在向前来慰问的社会人士介绍警营建设情况。在此前的洪灾救援中,消防官兵把驻地当故乡,全力救援的事迹令人感动。“八一”建军节即将到来,当地受灾地区的呈坎、唐模景区的工作人员专程向高温天气坚守岗位消防官兵送去节日问候,共叙军民鱼水深情。

·余勇/摄

黄山区扎实开展“八一”拥军优属工作

近日,黄山区及甘棠镇民政部门来到十字畈村,为6月份在执行任务时光荣牺牲的中国人民解放军某部烈士齐志清家庭庄重挂上“光荣烈属”牌,对烈士亲人给予亲切慰问,提前拉开了今年全区“八一”期间拥军优属工作大幕。

今年,黄山区将围绕挂牌、优抚、走访、慰问、安置、座谈六项内容开展活动。挂牌:为一名烈属和两名新兵家属挂“光荣烈属”、“光荣军属”牌匾。让军烈属均享受到政府及社会对他们的敬仰和关爱。优抚:黄山区今年进一步提高了烈属、复员、伤残退伍、两参军人优待标准,均比上年增加了15%。210.9万余元优待金已通过“一卡通”,直接发放到302名优抚对象手中。走访:各乡镇民政部门对全部优抚对象家庭进行了一次大走访,帮助他们解决生活、就医、住房等难题。在落实农村低保、危房改造、大病救助等民生工程时,特别是对“6·30”灾后救助中向优抚对象家庭倾斜,解决他们实际困难。慰问:“八一”期间,对驻区武警、消防、人武部及驻黄山风景区消防、武警官兵,4名军转干部,86名在乡老复员军人开展一次集中慰问。安置:黄山区根据《退役士兵安置条例》执行城乡一体化标准,对9名退役士官按部队退役金1:1给予配套,鼓励他们自谋职业,自主创业。座谈:“八一”期间,区、镇、村将集中开展一次座谈活动,感谢优抚对象过去在保家卫国、如今在建设家乡中所作出的奉献,希望他们发扬革命传统,争取更大光荣,再立新功。

·孙国均 李秀萍 谭备成·

巩固和发展军政军民团结 构建大双拥新格局

休宁

构筑在建工地安全网

7月22日6时许,记者在永琪安置房项目区施工现场发现,200余名施工人员奋战一线,避开高温,抢抓清凉,加快施工。在场的项目负责人丁毅介绍说,为了保障一线施工人员高温天气下安全作业,项目部调整了作息时间,并专门安排了工人医务室和休息间,配备了空调和防暑降温食品、药品,让一线工人真切感受到关怀。

“全县当前重点在建工地有60多处,涉及施工人员近4000人。高温下有效防范各类生产安全事故发生显得更加任重道远。”休宁县安监局负责人吴学民说。“为保障高温天气下一线施工人员的生命、财产安全,我们全力加大了暑期安全宣传和巡查力度,并严格要求各相关部门、企业及项目部根据自身特点制定、落实高温季节专项安全施工方案。”记者在走访时发现,

自7月初高温天气以来,该县在加强对一线施工人员防暑降温知识宣传的同时,并对一线工人实行了错峰施工,规定早上6点和下午3点为上班时间,中午高温时间全员休息,各项目部还给每位工人提供了凉茶和防暑降温物品。

近年来,该县安全生产工作坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的方针和科学发展、安全发展的理念,扎实开展“安全生产月”活动,狠抓在建工地安全、监管、隐患排查、基层基础、宣传教育、应急救援等各项工作,严格要求各施工工地切实落实防中暑、防大汛、防雷电、防坍塌、防触电等各项安全管理措施,做好施工现场作业人员的饮水、饮食卫生和防暑降温、防疫工作,有效确保了施工作业人员的人身健康和生命。

·黄俊军·

962911热线方便你我他

(上接第一版)为更好地提供全方位的便民服务,从去年12月开始,第一站市场部人员已开始进行维修工作。截至目前,已开展了维修服务、截至服务、生活服务、车类服务、教育服务等五大类服务,其中包括家电维修、家政、电脑维修、开锁修锁、装饰装修、保姆月嫂、管道疏通、清洗保洁、搬家、汽车快修等近四十项服务内容。

黄山第一站公众服务公司成立以来,不仅提供了诸多的便民服务,还免费为市民提供咨询、预约服务、公益活动支持等体现社会效益的服务。成立之初,黄山第一站就积极开展了荷花社区“暖冬”行动,除了在现场发放相关礼品,接受现场咨询和预约以外,还为小区的独居老人免费打扫家庭卫生,为困难户提供免费家电维修。在暖冬活动开展过程中,还为困难户赠送爱心市民捐赠的旧家电、米、油等,为困难户带去第一站人员的慰问和温暖。

·汪海燕·